

“互联网+直播”——

铁东区为残疾人创造就业创业新路径

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为稳定和扩大残疾人就业渠道,5月21日,铁东区残疾人网络创业孵化基地在铁东区创业联合会揭牌。据了解,此次网络孵化基地的成立,将通过“互联网+直播”的方式,为残疾人提供就业创业平台。

“此次打造残疾人网络创业孵化直播基地,既可以提高残疾人就业机会,又能为残疾人提供创业致富平台。”在揭牌仪式上,铁东区残联相关负责人告诉记者。

据了解,铁东区残联为更好地推动残疾人直播基地的快速建成,依托铁东区创业联合会现有直播

场地和相关直播资源,一方面利用短视频展现残疾人励志故事,讲述残疾人画师、残疾人雕刻师、残疾人编织师等手工艺者怎样从“零基础”入学,到呈现出一件件栩栩如生、技艺精美的作品。另一方面将通过“直播电商+励志手艺人”的模式,鼓励更多残疾人朋友尊严生活、体面就业,引领我市残疾人事业健康快速发展。

同时为了快速提高网络直播质量,铁东区残联和铁东区创业联合会经过沟通协调,邀请到了我市著名网红李老八等人到基地内,对残疾人进行直播培训,传授相关直播经验。

据了解,除残疾人主播的形式外,网络孵化基地还将招收残疾人进

入基地,开展网络直播、网络销售、电商运营业务,帮助企业宣传特色产品,扩大品牌知名度、影响力,帮助有网络创业意愿的残疾人快速掌握网络直播、销售相关知识,运用现代网络新媒体获得创业就业新机会,实现增产增收。

“通过这个平台,我们想帮助更多的残疾人朋友从事网络直播行业,让更多的残疾人灵活就业和自主创收,展现他们自身的价值。”铁东区残疾人联合会相关负责人表示,下一步,将积极凝聚各方力量,搭建爱心桥梁,创造更多适合残疾人互联网就业的新岗位。

伊通关工委为残疾儿童送祝福

本报讯(通讯员 史祥)5月23日,伊通满族自治县关工委深入情暖至亲残疾人服务中心,为这里的残疾儿童提前送去“六一”儿童节祝福。

情暖至亲残疾人服务中心现托养来自香港、深圳、太原、徐州等省区市精神智力残疾儿童10多名。建校10年来,中心坚持“养、治、教、康”的托养模式,减轻了残

疾儿童的家庭负担,受到了家长的广泛赞誉。

慰问中,县关工委称赞情暖至亲负责人干了一件大好事,为残疾学生家庭减轻了负担,为社会文明和谐进步作出了贡献。

他们勉励情暖至亲的教职员继续努力、奉献爱心,不断完善残疾人服务体系,促进残疾人事业全面发展。

铁东法院开展助残日慰问活动

本报讯(全媒体记者 李雪 通讯员 李莹莹)近日,铁东区人民法院干警们来到铁东区育文学校开展助残日志愿活动。

在育文学校,学生们热情地拉着干警们的手欣赏他们的艺术作品,干警们还观看了育文学校师生共同表演的文艺节目。

活动前,铁东区人民法院向全院党员干部发出“全国助残日倡议

书”,号召全院党员干部奉献爱心,

帮助育文学校解决学生们实际问题。通过全院党员干部积极捐款,共筹善款5100元,为育文学校提供了50套校服,以及彩笔、彩泥、马克笔等学习用品。

铁东区法院相关负责人表示,铁东法院将持续关注育文学校的发展、建设,关注孩子们的健康成长,助力我市残疾人事业发展。

让残疾人无障碍“看”电影



本报讯(全媒体记者 刘莉)为丰富残疾人文化生活,日前,四平市残疾人联合会联合万达影城,开展了“光明影院”无障碍电影放映活动。

活动中,来自全市各界的视觉障碍人士和志愿者们共同观看了由中国传媒大学制作的无障碍电影《流浪地球》。影片在保留观看原版电影对白的同时,在电影声音空白的地方,用恰当、精练的语言将电影的背景画面、人物形象、肢体动作、内心活动等解说清楚,使视障人士能够无障碍地听懂电影,消除观看电影的障碍,感受电影的魅力。

此次活动以平等、融合为核心理念,真正让视障人士与健全人士实现了融合观影,进一步促进残疾人融入社会,平等参与、共享社会文化发展成果,提高了残疾人的文化生活质量。市残联相关负责人也希望通过对此次活动,提倡更多社会爱心人士积极参与残疾人公益活动,更好地展现四平英雄城充满温度、大爱和包容的城市形象,让残疾人朋友和健全人一样平等融入社会。



近日,四平东站站前广场更换破损地砖,修复后的广场焕然一新,将以平整靓丽的容貌迎接八方来客。

全媒体记者 白若楠 摄

讲解红色历史 传承优秀文化 市博物馆开展“5·18”国际博物馆日系列活动

本报讯(全媒体记者 高鸿)5月18日是国际博物馆日,今年国际博物馆日主题为“博物馆,可持续性与美好生活”。日前,市博物馆开展了“永远的旗帜 我爱考古——少儿公益活动”和“可持续性与美好生活 行走的博物馆——红色展览”进校园主题文化宣传教育活动。

活动中,市博物馆宣讲团邀请全

市20余名中小学生代表参观博物馆,通过为学生们讲解文物历史、开文物“盲盒”等活动,让青少年了解历史文物中的故事,感悟那段荡气回肠的红色历史。

当日,宣讲团还走进乡镇党员教育基地,举办“党旗、军旗、国旗”图片展,为当地百余名学生及机关干部讲解四平红色历史,营造了全社会

共同关注历史、参与文化遗产保护的浓厚文化氛围。

“很荣幸能够参加‘5·18’国际博物馆日‘我爱考古’这项少儿公益活动,通过讲解员阿姨的讲解,让我了解到一些文物历史,并通过开‘盲盒’的趣味形式,体验到考古的过程,让我受益匪浅。”一位学生代表说。

乡镇一位党员干部感慨地说,通过今天的活动,让我们了解了党旗、军旗、国旗的诞生历程,为我们上了一堂生动的红色党课。

市博物馆根据自身优势,以“走出去、请进来”的方式开展以红色文化为主题的宣传活动,让活动更加贴近百姓,助力美好生活。

梨树县书画家进社区 面对面教学



本报讯(全媒体记者 张鹏 通讯员 刘复鑫)近日,梨树县书画家进社区教授居民书法绘画。

新时代文明实践中心、富强街道、县文联、县书法家协会联合组织书画家走进幸福社区,开展书画培训活动。他们以三个

月为一个学习周期,以理论与实操相结合的方式进行现场辅导,让学员在丹青墨韵中体验感悟优秀传统文化,不断提升社区居民民族文化自信和文化素养,推进新时代文明实践志愿服务工作走深走实。

普及健康知识 传播健康理念

本报讯(全媒体记者 刘莉 通讯员 郝悦彤)日前,铁西区英雄街道丰茂社区联合英雄社区卫生服务中心开展健康知识宣传进社区活动。

活动中,英雄社区卫生服务中心工作人员为辖区老年人发放老年人中医保健手册以及健康教育服务宣传手册。随后,服务中心医务人员从中医

养生理念入手,以中医养生与保健、中医养生小运动、辅助养生保健运动3个方面为主,向居民介绍了中医养生知识,并讲述日常饮食、运动、心态调整的重要性。

医务人员用通俗的语言和简单的实例的介绍,使广大居民进一步了解了日常生活中的养生保健知识。

科普之翼 四平市科协 四平日报社

提升数字素养 守护数字安全

数字素养与技能是指数字社会公民学习工作生活应具备的数字获取、制作、使用、评价、交互、分享、创新、安全保障、伦理道德等一系列素质与能力的集合。

在我们享受便利的

同时,安全问题也日益凸

显。面对这样的大环境,

我们应该提高个人安全意

识,请收好下方小贴士。

1.不在公共WIFI上

进行个人转账、个人身

信息登录等危险操作;

2.在处理快递单等

含有个人资料的文件时,

先抹掉个人信息在丢弃;

3.网络上留电话号

码时,数字间用“-”隔开,

避免被搜索到;

4.不要随意丢弃或

出售未经处理包含个

个人信息的手机、电脑等电

子设备;

5.注重他人个人资

料与隐私数据的保护,在

合理合法范围内使用;

6.尊重数字版权,形

成数字版权意识,不使

用、下载、传播、转发各

类侵犯数字版权的数字

资料;

7.在网络社交中使

用文明用语,不随意辱骂

他人,不进行人身攻击,

不煽动人群歧视、地域歧

视等;

8.不在网络上传播

散布虚假信息,遵守有关

法律和管理办法;

9.《网络信息内容生态治理规定》第六条指出网络信息内容生产者不得制作、复制、发布含有下列内容的违法信息:

(一)反对宪法所确定的基本原则的;

(二)危害国家安全,泄露国家秘密,颠覆国家政权,破坏国家统一的;

(三)损害国家荣誉和利益的;

(四)歪曲、丑化、亵渎、否定英雄烈士事迹和精神,以侮辱、诽谤或者其他方式侵害英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉的;

(五)宣扬恐怖主义、极端主义或者煽动实施恐怖活动、极端主义活动的;

(六)煽动民族仇恨、民族歧视,破坏民族团结的;

(七)破坏国家宗教政策,宣扬邪教和封建迷信的;

(八)散布谣言,扰乱经济秩序和社会秩序的;

(九)散布淫秽、色情、赌博、暴力、凶杀、恐怖或者教唆犯罪的;

(十)侮辱或者诽谤他人,侵害他人名誉、隐私和其他合法权益的;

(十一)法律、行政法

规禁止的其他内容。

(来源:科普中国)